
Мастер-класс
по вязанию крючком

 

Кот с сердцем



Привет! 
Меня зовут Александра. Спасибо, что выбрали мой мастер-класс!

Я старалась максимально подробно  описать и показать с помощью фото и
видео процесс вязания и оформления игрушки, чтобы у Вас не возникло
сложностей и Вы получали удовольствие в процессе ее создания. Если же у Вас
появятся вопросы, не стесняйтесь связываться со мной.

Мне будет очень приятно, если Вы поделитесь со мной фотографией своей
готовой работы!

Наслаждайтесь вязанием!

Мои контакты:

Магазин Etsy:     https://www.etsy.com/shop/AlioToys
E-mail:               aliotoysmk@gmail.com

Instagram:         alio_toys

https://www.etsy.com/shop/AlioToys
https://www.instagram.com/alio_toys/
https://www.instagram.com/alio_toys/
https://www.instagram.com/alio_toys/


Вязание осуществляется по кругу, если не указано иное;

Размер законченной игрушки может отличаться от заявленной, если Вы

используете пряжу или крючок другого размера;

Я не рекомендую использовать в качестве наполнителя для игрушки такие

материалы как: вата, птичий пух, различная крупа, большие пласты синтепона,

так как это может деформировать законченную игрушку. Предпочтительнее

использовать предназначенные для игрушек наполнители, например синтепух

или холлофайбер;  

Эта схема предназначена исключительно для личного некоммерческого

использования. Копирование, распространение или коммерческое

использование этой схемы или любой ее части не допускается. Я буду

признательна, если при размещении фотографий своей работы в социальных

сетях, Вы укажете автора схемы (Alio_Toys).

Для придания эффекта пушистой шерсти, игрушку необходимо начесать. Это

можно сделать с помощью расчески для животных или липучки для одежды.

Если Вы ранее не использовали такую технику при вязании, рекомендую Вам

посмотреть видео урок (ссылка будет далее в схеме).

100% хлопковая пряжа "Пехорка Ажурная" (50 г/280 м), цвета:

•  (Серый, номер 008) - основной цвет игрушки;

•  (Темно серый, номер 393) - дополнительный цвет;

•  (Белый, номер 001) - мордочка, живот;

100% хлопковая пряжа "Gamma" (10г/82 м), цвет:

•  (Розовый, номер 0402) - нос, уши, сердечко.

2. Крючки (1 мм для розовой нити, 2 мм - для остальных);

3. Наполнитель;

4. Черные плоские глаза 6 мм + клей;

5. Белый материал для глаз + черная и белая краска (для декора);

6. Ножницы, иголка (желательно длинная), булавки.

7. Инструмент для начесывания игрушки.

Перед тем, как Вы начнете вязать, пожалуйста,

ознакомьтесь с представленной ниже информацией

Для вязания Вам понадобится

1. Тонкая пряжа (4 цвета): 



Начинаем с ног.

1. 6 КА

2. 6 ПР (12)

3. (1 СБН, 1 ПР)х6 (18)

4. 1 СБН, 1 ПР, (2 СБН, 1 ПР)х5, 1 СБН (24)

5. 24 СБН

6. (3 СБН, 1 ПР)х6 (30)

7. (9 СБН, 1 ПР)х3 (33)

Закрепляем и обрезаем нить на первой ноге.

Вяжем вторую ногу по той же схеме, но не обрезаем нить в конце седьмого

ряда.

Условные обозначения

КА - кольцо амигуруми;

ВП - воздушная петля;

СБН - столбик без накида;

ПР - прибавка;

УБ - убавка;

(...)х6 - количество повторов значений в скобках.

Встречающиеся термины

за заднюю стенку петли за переднюю стенку петли за обе стенки петли

А теперь приступаем к вязанию нашей игрушки!

Тело и голова

(нить серого цвета)

Ряд 6



8. 1 СБН, 3 ВП, не снимая петлю, вводим крючок в любую петлю первой

ноги и вяжем: 33 СБН по первой ноге, 3 СБН по воздушным петлям, 32 СБН

по второй ноге (72)

24-33. 54 СБН

34. 16 СБН, 1 ПР, (4 СБН, 1 ПР)х2, 16 СБН, 1 ПР, (4 СБН, 1 ПР)х2 (60)

35. 60 СБН

36. (8 СБН, 1 УБ)х6 (54)

37. 54 СБН

38. (7 СБН, 1 УБ)х6 (48)

39. (6 СБН, 1 УБ)х6 (42)

40. (5 СБН, 1 УБ)х6 (36)

41. За переднюю стенку петли:  (5 СБН, 1 ПР)х6 (42) 

Прибавки делаем тоже за переднюю стенку.

42. За обе стенки петли: 3 СБН, 1 ПР, (6 СБН, 1 ПР)х5, 3 СБН (48)

9-12. 72 СБН

13. (10 СБН, 1 УБ)х6 (66)

14. 66 СБН

15. 28 СБН, 1 ПР, (7 СБН, 1 ПР)х2, 21 СБН (69)

16. 30 СБН, 1 ПР, (6 СБН, 1 ПР)х2, 24 СБН (72)

17,18. 72 СБН

19. (10 СБН, 1 УБ)х6 (66)

20. 66 СБН

21. (9 СБН, 1 УБ)х6 (60)

22. 60 СБН

23. (8 СБН, 1 УБ)х6 (54)

Постепенно набиваем игрушку по мере вязания.

1 нога 2 нога

Ряд 13

43. (7 СБН, 1 ПР)х6 (54)

44. 4 СБН, 1 ПР, (8 СБН, 1 ПР)х5, 4 СБН (60)

45. (9 СБН, 1 ПР)х6 (66)

Ряд 45



46. 5 СБН, 1 ПР, (10 СБН, 1 ПР)х5, 5 СБН (72)

47. 72 СБН

48. 22 СБН, 1 УБ, (5 СБН, 1 УБ)х2, 18 СБН, 1 УБ, (5 СБН, 1 УБ)х2 (66)

49, 50. 66 СБН

51. 21 СБН, 1 УБ, (4 СБН, 1 УБ)х2, 17 СБН, 1 УБ, (4 СБН, 1 УБ)х2 (60)

52. 60 СБН

53. 20 СБН, 1 УБ, (3 СБН, 1 УБ)х2, 16 СБН, 1 УБ, (3 СБН, 1 УБ)х2 (54)

54. 54 СБН

55. (7 СБН, 1 УБ)х6 (48)

56. (6 СБН, 1 УБ)х6 (42)

57-59. 42 СБН

60. (5 СБН, 1 УБ)х6 (36)

61. (4 СБН, 1 УБ)х6 (30)

62. (3 СБН, 1 УБ)х6 (24)

63. (2 СБН, 1 УБ)х6 (18)

64. (1 СБН, 1 УБ)х6 (12)

65. 6 УБ

Закрепите и обрежьте нить. 

Начешите деталь.

Как начесывать связанную игрушку Вы можете посмотреть в этом видео

1. Набираем цепочку из 6 ВП

Со второй от крючка петли начинаем: 4 СБН, 3 СБН в последнюю петлю.

Продолжаем  по  другой  стороне  цепочки: 3  СБН, 2 СБН в    последнюю 

петлю (12)

2. 1 ПР, 3 СБН, 3 ПР, 3 СБН, 2 ПР (18)

3. 1 СБН, 1 ПР, 3 СБН, (1 СБН, 1 ПР)х3, 3 СБН, 

(1 СБН, 1 ПР)х2 (24)

4. 2 СБН, 1 ПР, 3 СБН, (2 СБН, 1 ПР)х3, 3 СБН, 

(2 СБН, 1 ПР)х2 (30)

5. 30 СБН

6. 30 СБН

Закрепите и обрежьте нить. 

на
жмите сюда

Мордочка

(нить белого цвета)

https://youtu.be/OMpfNPx1RYc


1. 6 КА

2. 6 ПР (12)

3,4. 12 СБН

5. (1 СБН, 1 ПР)х6 (18)

6. (2 СБН, 1 ПР)х6 (24)

7. (3 СБН, 1 ПР)х6 (30)

8. (4 СБН, 1 ПР)х6 (36)

9-11. 36 СБН

12. (4 СБН, 1 УБ)х6 (30)

Закрепите и обрежьте нить, оставив кончик для пришивания.

Второе ухо вяжется аналогично, пряжей другого цвета.

Начешите детали.

1. 6 КА

2. 1 СБН, 3 СБН в одну петлю, 1 СБН, 3 СБН в одну петлю, 1 СБН, 3 СБН в одну

петлю (12)

3. 2 СБН, 3 СБН в одну петлю, 3 СБН, 3 СБН в одну петлю, 3 СБН, 3 СБН в одну

петлю, 1 СБН (18)

4. 3 СБН, 3 СБН в одну петлю, 5 СБН, 3 СБН в одну петлю, 5 СБН, 3 СБН в одну

петлю, 2 СБН (24)

5. 4 СБН, 3  СБН  в  одну  петлю, 7  СБН, 3  СБН в

одну петлю, 7 СБН, 3 СБН в одну петлю, 3 СБН (30)

Закрепите и обрежьте нить, оставив кончик для 

пришивания.

Вторая деталь вяжется аналогично.

Нос 

(розовый цвет, крючок 1 мм)

 

1. 6 КА

2. 1 СБН, 3 СБН в одну петлю, 1 СБН, 3 СБН в одну

петлю, 1 СБН, 3 СБН в одну петлю (12)

3. 2 СБН, 3 СБН в одну петлю, 3 СБН, 3 СБН в одну

петлю, 3 СБН, 3 СБН в одну петлю, 1 СБН (18)

4. 18 СБН

Закрепите и обрежьте нить. 

Уши, внешняя часть. 2 детали

(темно серый и серый цвет)

Уши, внутренняя часть. 2 детали

(розовый цвет, крючок 1 мм)



1. Набираем цепочку из 6 ВП

Со второй от крючка петли начинаем: 4 СБН, 3 СБН в последнюю петлю.

Продолжаем по другой стороне цепочки: 3 СБН, 2 СБН в последнюю

петлю (12)

2. 1 ПР, 3 СБН, 3 ПР, 3 СБН, 2 ПР (18)

3. 1 ПР, 6 СБН, 1 ПР, 1 СБН, 1 ПР, 6 СБН, 1 ПР, 1 СБН (22)

4-6. 22 СБН

7. 10 СБН, 1 УБ, 8 СБН, 1 УБ (20)

8-12. 20 СБН

13. 1 УБ, 9 СБН, 1 УБ, 7 СБН (18)

14. 18 СБН

Набейте плотно наполнителем.

15. (1 СБН, 1 УБ)х6 (12)

16. 6 УБ

Закрепите и обрежьте нить, оставив кончик для пришивания.

Свяжите таким же способом вторую ступню. 

Начешите детали.

Начинаем с нити темно серого цвета.

1. Набираем цепочку из 4 ВП

Со второй от крючка петли начинаем: 2 СБН, 3 СБН в последнюю петлю.

Продолжаем по другой стороне цепочки: 1 СБН, 2 СБН в последнюю петлю (8)

2. 1 ПР, 2 СБН, 2 ПР, 2 СБН, 1 ПР (12)

3.  1 ПР, 4 СБН, 2 ПР, 4 СБН, 1 ПР (16)

4,5. 16 СБН

Меняем нить на серую и продолжаем вязание:

6,7. 16 СБН

8. (2 СБН, 1 УБ)х4 (12)

Постепенно набиваем деталь наполнителем.

9. 12 СБН

10. (5 СБН, 1 ПР)х2 (14)

Ступни. 2 детали

(темно серый цвет)

Руки. 2 детали

(темно серый и серый цвет)

Ряд 7



11.14 СБН

12. (6 СБН, 1 ПР)х2 (16)

13.16 СБН

14. (7 СБН, 1 ПР)х2 (18)

15. 18 СБН

16. (8 СБН, 1 ПР)х2 (20)

17. (4 СБН, 1 ПР)х4 (24)

18-20. 24 СБН

21. (2 СБН, 1 УБ)х6 (18)

Обрежьте  и вытяните нить, оставив примерно 40 сантиметров для

сшивания края детали и пришивания руки к телу. Плотно набейте деталь

наполнителем.

Сложите край детали пополам, линия соединения должна быть

параллельна цепочке воздушных петель первого ряда (см. фото 1). С

помощью иголки выведите нить в начало линии (фото 2) и сшейте края. 

По аналогии свяжите вторую руку и начешите обе детали.

Вязание происходит поворотными рядами

1. Набираем цепочку из 11 ВП. Со второй петли от 

крючка  вяжем 10 СБН, ВП, перевернуть вязание (10)

2. 1 ПР, 8 СБН, 1 ПР, ВП, поворачиваем (12)

3. 1 ПР, 10 СБН, 1 ПР, ВП, поворачиваем (14)

4. 1 ПР, 12 СБН, 1 ПР, ВП, поворачиваем (16)

5. 1 ПР, 14 СБН, 1 ПР, ВП, поворачиваем (18)

цепочка 
воздушных петель

Фото 1 Фото 2

Живот

(белый цвет)

Ряд 5



6-12. 18 СБН, ВП, поворачиваем (18)

13. 8 СБН, 1 УБ, 8 СБН, ВП, поворачиваем (17)

14. 17 СБН, ВП, поворачиваем (17)

15. 7 СБН, 1 УБ, 8 СБН, ВП, поворачиваем (16)

16. 16 СБН, ВП, поворачиваем (16)

17.  4 СБН, 1 УБ, 4 СБН, 1 УБ, 4 СБН, ВП, поворачиваем (14)

18. 14 СБН, ВП, поворачиваем (14) 

19. 3 СБН, 1 УБ, 4 СБН, 1 УБ, 3 СБН, ВП, поворачиваем (12)

20. 12 СБН, ВП, поворачиваем (12)

21. 3 СБН, 1 УБ, 2 СБН, 1 УБ, 3 СБН, ВП, поворачиваем (10)

22, 23. 10 СБН (10)

Не обрезая нить, обвязываем деталь по кругу столбиками без накида. Наверху

детали сделайте в центре одну убавку (см. фото 3).  

Как обвязывать деталь по кругу можно посмотреть здесь 

Закрепите и обрежьте нить.  Начешите деталь с одной стороны.

Хвост

(темно серый и серый цвет)

Начинаем с темно серой нити

1. 6 КА

2. 6 ПР (12)

3. (1 СБН, 1 ПР)х6 (18)

4. 1 СБН, 1 ПР, (2 СБН, 1 ПР)х5, 1 СБН (24)

5-12. 24 СБН

Переходим на нить серого цвета и продолжаем: 

13-15. 24 СБН

16. (6 СБН, 1 УБ)х3 (21)

17. 21 СБН
Ряд 17

Переходим на нить темно серого цвета и

продолжаем:

18-20. 21 СБН

21. (5 СБН, 1 УБ)х3 (18)

22-26. 18 СБН

Переходим на нить серого цвета и продолжаем:

27-35. 18 СБН

36. (1 СБН, 1 УБ)х6 (12)

Обрежьте нить оставив 30 сантиметров. Сложите

оставшееся отверстие пополам и сшейте иглой. 

 Начешите деталь.

https://youtu.be/lm5nZxzSx4Q


1. 6 КА

2. 6 ПР (12)

3. (1 СБН, 1 ПР)х6 (18)

4. 1 СБН, 1 ПР, (2 СБН, 1 ПР)х5, 1 СБН (24)

5-7. 24 СБН

Закрепите и обрежьте нить.

Вяжем еще одну точно такую же деталь, в конце вязания не обрезаем нить.

Устанавливаем маркер начала ряда  и начинаем вязать восьмой ряд.

8. По второй детали 20 СБН. (если Вы соединили детали правильно, то

провязав 20 СБН Вы окажетесь у петли, с которой начиналось соединение

двух деталей). Далее сделайте убавку, провязав вместе две первые петли,

с которых начиналось соединение деталей (фото 6). Затем провяжите 20

СБН по первой детали, и снова сделайте убавку, провязав вместе две

последние петли, которыми завершалось соединение двух деталей. 

В восьмом ряду должно получиться 42 петли (20 петель на каждой

детали (не считаем 4 общих столбика) + 2 петли, получившиеся в местах

где делали убавки).

Сердце

(розовый цвет, крючок 1 мм)

Далее  соединяем две детали. Для этого:

1. Вытащите крючок из петли второй детали и заведите его в любую

петлю первой детали изнутри наружу (фото 4).

2. Введите крючок в петлю второй детали и протяните эту петлю в

первую деталь, сделайте воздушную петлю. 

3. Провяжите далее 3 столбика без накида через обе детали (фото 5).

Получится 4 общих столбика (считая воздушную петлю).

Фото 4 Фото 5

деталь 1

деталь 2

Фото 6

2 петли провяжите вместе (уб) 



9. (5 СБН, 1 УБ)х6 (36)

10. 36 СБН

11. (4 СБН, 1 УБ)х6 (30)

12. 30 СБН

13. (3 СБН, 1 УБ)х6 (24)

14. 24 СБН

Постепенно набиваем наполнителем

15. (2 СБН, 1 УБ)х6 (18)

16. 18 СБН

17. (1 СБН, 1 УБ)х6 (12)

18. 6 УБ

Закончите вязание, закрепите и обрежьте нить.

Для начала необходимо сделать утяжки (углубления) в

местах, где будут располагаться руки. Для этого булавками

отметьте места крепления рук по бокам тела (у меня верхняя

булавка располагается между 7 и 8 рядом, нижняя - между 12

и 13 рядом (счет от шеи)

Отрежьте 50 сантиметров нити серого цвета и вставьте в

самую длинную иголку (я использую розовую нить для

наглядности). 

Шаг 1: Введите иголку там, где установлена нижняя правая

булавка (на фото зеленая), и выведите в там, где левая

нижняя булавка (фиолетовая). Протяните нить насквозь

игрушки, оставив с правой стороны кончик 20 сантиметров.

Шаг 2: Вставьте иголку под левую верхнюю булавку (красная) и

выведите на противоположной стороне под правой верхней

булавкой (желтая). 

Шаг 3: Плавно потяните за обе нити вправо - в левой части

появится углубление. Свяжите между собой два конца нити возле

тела на 2 крепких узла чтобы закрепить углубление.

Внимание: Не тяните слишком сильно - пряжа может разорваться.

Шаг 4: По очереди пропустите оба конца нити на

противоположную сторону. Таким же образом аккуратно

потяните концы нити, чтобы получилось такое же углубление

справа. Завяжите 2 крепких узла, зафиксируйте и обрежьте нить.

Утяжки нужны для того, чтобы руки плотно прилегали к телу,

поэтому не делайте их слишком глубокими.

Ряд 11

Все детали готовы и мы переходим к этапу сборки!

Важно: Все детали должны быть начесаны до момента сборки.

I ЭТАП: Тело

углубление 

для руки 



Расположите мордочку относительно центра головы, отступив

3-4 ряда от шеи. Закрепите булавками, пришейте 3/4 детали,

удалите все булавки, добавьте наполнитель и зашейте

оставшуюся часть. 

На верхнюю часть мордочки пришейте нос и добавьте немного

наполнителя, чтобы нос был объемный. После того как нос

будет пришит,  сделайте несколько стежков  ниже, чтобы

получился рот. 

Белой нитью сделайте небольшие стежки на концах рук и немного затяните их.

Пришейте руки по бокам тела в местах утяжек. При необходимости

зафиксируйте руки в районе живота несколькими стежками. 

На ступнях также сделайте стежки белой нитью и пришейте их к ногам.

В конце пришейте хвост.

Пришейте розовые треугольники в центре ушей.

Уши пришейте к голове.

IV ЭТАП: Лапы, хвост

Вырезаем основную часть глаз из подручных материалов (я

использовала нетканные салфетки для маникюра, но подойдет

любой материал, который не деформируются при нанесении

клея и держит форму, например фетр. Также можно связать овал

или использовать готовые глаза).

Нарисуйте черной краской границу глаза, после полного

высыхания приклейте зрачок (я использовала клей Момент),

белой  краской нарисуйте   маленькие точки на зрачке.

Приклейте глаза к  игрушке  (я тоже крепила на Момент).

II ЭТАП: Живот

Живот располагается на той стороне, где  более  выпуклая

часть тела. 

Расположите белую часть по центру, закрепите булавками и

пришейте три стороны из четырех. Через оставшееся отверстие

добавьте немного наполнителя и зашейте оставшуюся сторону.

III ЭТАП: Мордочка, уши

V ЭТАП: Глаза

Наша игрушка готова!
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